
CORSO DI LAUREA IN INGEGNERIA MECCANICA
UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI FERRARA
PROVA SCRITTA DI STATICA
FERRARA, 07/07/2010

l = 1 m, q = 20 kN/m
E = 210 GPa, σ AMM= 160 MPa, Φ = 4·10-3   

La travatura iperstatica di figura è realizzata con profilati IPE.

1. Utilizzando il metodo delle forze risolvere la travatura in presenza del solo carico q e disegnare i diagrammi
delle caratteristiche della sollecitazione (N, T, M).

2. Progettare la travatura.
3. Calcolare lo spostamento verticale dell’estremo libero.
4. Risolvere nuovamente la travatura considerando anche un cedimento angolare nell’incastro pari a Φ.
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